

25 февраля
2025 года
№15

НА ПУЛЬСЕ КОЛЛЕДЖА

Издание первичной организации ОО «БРСМ»: слушаем, анализируем, действуем

160 лет служения профессиональному долгу



С юбилеем, колледж!

1847 год

Первое упоминание об обучении повивальных бабок при городской больнице, начало медицинского образования в городе Могилеве.

25 февраля 1865 года

Открыта повивальная школа, дата основания колледжа. Акушер врачебной управы Николай Мартынович Мандельштам – первый директор, автор уставов акушерской и Центральной фельдшерской школ.

14 января 1875 года

Открыта Центральная фельдшерская школа для Могилев-

ской, Минской и Витебской губерний.

1913 год

Утвержден Устав Могилевской объединенной фельдшерско-акушерской школы.

1923 год

Школа переименована в Могилевский медицинский техникум.

1926 год

Медтехникум переименован в Могилевский медицинский политехникум, открыто фармацевтическое отделение.

1936 год

Политехникум переименован в

Могилевскую фельдшерско-акушерскую школу. Открыта Могилевская фармацевтическая школа.

1954 год

Школы реорганизованы в Могилевское медицинское училище и Могилевское фармацевтическое училище.

1956 год

Могилевское фармацевтическое училище присоединено к Могилевскому медицинскому училищу.

2007 год

Учреждение образования «Могилевский государственный медицинский колледж».

От первого лица!

Каждый юбилей – это повод подвести итоги, рассказать о планах, талантливых преподавателях, именитых выпускниках и не только ...

25 февраля Могилевский медицинский колледж торжественно отмечает свое 160-летие.

Пять лет педагогический коллектив колледжа возглавляет Рыжков Владимир Владимирович. Что пройдено? Чего достигли? К чему стремимся?



Уважаемый Владимир Владимирович, какое достижение колледжа за 160 лет его существования Вы считаете самым значимым?

– Безусловно, главное достижение – это качество подготовки, основанное на богатой 160-летней истории учебного заведения. Фактически, это одно из первых учреждений, заложивших собственные принципы организации образовательного процесса.

Уже в 1864 году был сформирован проект Устава, что делает его, вероятно, одним из первых в своем роде, среди медицинских учебных заведений. Учебное заведение было ориентировано на подготовку конкретных кадров – акушерок для новой системы оказания медицинской помощи, прежде всего, сельскому населению. В те времена врачи были доступны только в городах.

Постепенно здесь возникли фельдшерская школа и фармацевтическое направление. Сегодня все эти направления объединены в од-

ном большом учебном заведении, которое является одним из крупнейших среди областных колледжей. Отчасти это связано с тем, что в Могилеве нет высшего медицинского учебного заведения. При этом мы стараемся в полном объеме обеспечить потребность в кадрах организаций здравоохранения по всем направлениям. Что касается специальности «Фармация» мы готовим специалистов, как вы знаете, для всей республики.



В настоящее время в колледже созданы все условия для получения медицинского образования. Достаточно крепкая материальная база на фармацевтическом отделении существует еще со времен Советского Союза, но мы ее постоянно дополняем и совершенствуем. По медицинским специальностям усилия направлены на создание условий для отработки практических навыков, необходимых для выполнения должностных обязанностей как медицинскими сестрами, так и фельдшерами.

Постоянно внедряются новые элементы взаимодействия не только с организациями здравоохранения. Организуются выезды на базы медицинских университетов для взаимодействия в команде со студентами вузов, имитируя ситуации по оказанию неотложной помощи и взаимодействию врача со средним медицинским работником (фельдшером, медсестрой).

Все эти элементы позволяют влиться в профессию уже на стадии обучения и смело приступить выпускнику к выполнению своих обязанностей на первом рабочем месте.



Самое главное для достижения успеха – это четко поставленная цель. Вы согласны с этим утверждением?

– Да, согласен. Важно ставить перед собой цели и стремиться к их достижению. Если человек ставит перед собой цель стать достойным специалистом, он поступает в учебное заведение и получает образование. Если остановиться на достигнутом, качество подготовки может застыть на каком-то уровне. Необходимо постоянно совершенствовать образовательные методики, привлекать новых людей, которые будут приносить новые элементы. Поэтому нужно всегда идти в ногу со временем.



На сегодняшний день количество и база лабораторий колледжа позволяют проводить все практические занятия и отработать до «встречи» с пациентом все медицинские манипуляции. В последние годы было обновлено обучение по специальности «Медико-профилактическое дело», что привело к активному сотрудничеству с центрами гигиены и эпидемиологии.

Нет предела для совершенства профессионального мастерства. И колледж предоставляет достойные условия для получения образования, возможности для самостоя-

тельного овладения знаниями. В любое свободное время учащиеся могут прийти в лабораторию по отработке навыков и закрепить умения по выполнению той или иной манипуляции.



Работа над условиями проживания в общежитиях также не останавливается, потому что постоянно хочется оборудовать что-то новое и создать максимально комфортные условия для ребят. Задумок много, но все поэтапно...

Главное, чтобы у наших будущих абитуриентов не угасало желание учиться и получать образование. Образовательный процесс сложный и скоропалительный, так как длится всего 2-3 года. Поэтому проводится много мероприятий, чтобы ВЫ смогли прочувствовать студенческую жизнь за это короткое время.

Накануне 160-летия колледжа что бы Вы пожелали своему коллективу?

– Я желаю всем работникам приходить на работу с удовольствием и с таким же удовольствием бежать домой, где их любят и ждут.

Нашим выпускникам желаю устроить свою личную жизнь, комфортно чувствовать себя на первом рабочем месте в новом коллективе.

Ваше участие в жизни колледжа, в том же самоуправлении, общественных объединениях – это не пустые слова, вы успешно с этим справляетесь. Вы уже умеете устанавливать необходимые контакты в коллективе, позитивный настрой, и пусть эти взаимоотношения также легко и просто складываются у вас на ваших новых рабочих местах.

*Виктория Дорожка,
Елена Зарецкая, группа 1ЛД23*

Лучший по профессии



13 февраля администрация Ленинского района г. Могилева подвела итоги районного соревнования за звание «Лучший по профессии». Цель проведения соревнования – поощрение трудовых коллективов и лучших работников производственной, социальной, культурной сферы района за достижение наилучших результатов в 2024 году.

Среди учреждений образования победителем соревнования признана преподаватель учреждения образования «Могилевский государственный медицинский колледж» – **Исаченко Ольга Евгеньевна**.

Ольга Евгеньевна работает преподавателем учебных предметов «Акушерство» и «Гинекология», «Сестринское дело в акушерстве и гинекологии» в учреждении образования «Могилевский государственный медицинский колледж» с 2003 года. Имеет первую квалификационную категорию преподавателя. За период профессиональной деятельности, подготовила и воспитала не одну сотню медицинских работников, проявив себя высококвалифицированным, грамотным и трудолюбивым и специалистом.

От души поздравляем с заслуженной победой и желаем успехов в дальнейшей профессиональной деятельности, творческого вдохновения и достижения поставленных целей!

История в лицах

Николай Мартынович Мандельштам родился в 1826 году в Ковенской губернии Российской Империи. После окончания медицинского факультета Дерптского университета в 1856 году был направлен на работу в г. Могилев. Работая врачом губернской медицинской управы, быстро заслужил высокий авторитет среди коллег и среди могилевчан. В 1864 году он инициировал открытие в Могилеве Школы по подготовке повивальных бабок, для которой разработал устав и учебные программы. Школа (с 1875 года – Центральная повивальная школа для Могилевской, Витебской и Минской губерний) стала не только первым средним специальным учебным заведением в Беларуси, но и первым учебным заведением в Российской империи, в котором образование получали женщины из низших сословий. В 1875 году, снова по его инициативе, в Могилеве начала работу Могилевская центральная

фельдшерская школа для Могилевской, Витебской и Минской губерний (с 1906 года – имени императора Александра II). Открытие двух школ, дающих среднее медицинское образование, выдвинуло Могилевскую губернию на лидирующие позиции в развитии здравоохранения в империи. Николай Мартынович, по совместительству, занимал должности директоров обеих школ и своей активной работой заложил основы медицинского образования на Могилевщине, в Беларуси и в Российской империи.

Как ответственный работник губернской врачебной управы способствовал созданию широкой сети медучреждений разного типа не только в городах, но сельских населенных пунктов. Его энергией в Могилевской губернии были учреждены 40 больниц, десятки приемных покоев и налажена их работа. Не случайно, он регулярно избирался в

различные выборные органы в городе Могилеве, а также явился одним из учредителей губернского врачебного общества.

Действительный статский советник, кавалер ордена Св. Владимира 4 степени Николай Мартынович Мандельштам ушел из жизни в 1882 году и похоронен на Лютеранском кладбище г. Могилева. Но традиции медицинского образования, заложенные им, продолжает коллектив Могилевского государственного медицинского колледжа.

С 2023 года в учреждении образования «Могилевский государственный медицинский колледж» проходят историко-краеведческие чтения имени Н.М. Мандельштама. В них участвуют преподаватели и учащиеся, чьи исследования пополняют документальные материалы музейной комнаты колледжа.



Путь к успеху



*Мельникович
Татьяна Ивановна,
заместитель
генерального директора
Могилевского РУП
«Фармация»*

“С теплотой вспоминаю годы, проведенные в Могилевском медицинском колледже, годы открытий и саморазвития. Благодарю всех, кто был частью этого удивительного пути.

Наши преподаватели – это Кушлинская Раиса Ивановна, Елькина Мария Степановна, Комиссарова Елена Наумовна, Моисеева Наталья Николаевна, Чубаков Иван Куприянович, Нагаенко Людмила Григорьевна, Коленченко Валентина Никитична, Сударе-

ва Александра Николаевна, Скрипаченко Фаина Яковлевна были не только настоящими наставниками, которые передавали нам свои знания и опыт, но и вдохновляли нас на достижения. Их терпение и внимание помогали нам справляться с трудностями и стремиться к лучшему.

Вместе мы преодолевали сложности учебного процесса, готовились к экзаменам, делились радостями и заботами. Особенно запомнились занятия в лабораториях, где мы впервые применяли свои теоретические знания на практике. Участие в различных мероприятиях, конкурсах сближали нас, помогали развивать не только профессиональные, но и личностные качества.

От всей души поздравляю ветеранов колледжа, преподавательский состав, сотрудников, выпускников и учащихся со 160-летним юбилеем учреждения образования.

Пусть юбилейный для колледжа год станет годом старта новых успешных проектов, точкой отсчета нового этапа развития.”



*Понаськов
Алексей Григорьевич,
врач анестезиолог-
реаниматолог
первой квалификационной
категории УЗ «МКБ СМП»*

“В 2010 году я окончил Могилевский медколледж и получил диплом фельдшера-акушера. Годы учебы полны ярких и светлых воспоминаний. У нас была самая лучшая группа и преподаватели. Знания и навыки, полученные в колледже, помогли мне в будущем, когда учился в университете и одновременно, с первого курса, подрабатывал фельдшером СМП. Клинический опыт и умение работать в команде – все это мне помогает и сейчас. Работа в медицине – это всегда командная работа и общий результат. Врач без медсестры, без младшего медицинского персонала вряд ли сможет добиться успеха в лечебном процессе.

Колледжу желаю дальнейшего развития и процветания, преподавателям – здоровья,

учащимся – терпения и хорошего распределения. Цените возможность учиться в самом лучшем колледже нашей страны.”



*Ковалёва (Романькова)
Ольга Алексеевна,
врач клинической лабораторной диагностики
УЗ «Могилевский онкологический диспансер»*

“Я обучалась в Могилевском медицинском училище с 1992 по 1994 год по специальности «Фармация». Затем окончила в 2004 году Белорусский государственный университет, прошла интернатуру по специальности «Клиническая лабораторная диагностика» и на данный момент работаю врачом клинической лабораторной диагностики.

Хочется выразить огромную благодарность педагогическому коллективу медколледжа за особую атмосферу, которая помогла не только учиться, но и принимать активное участие в жизни колледжа.

Особая благодарность преподавателю неорганической химии Коленченко Валентине Никитичне и фармацевтической химии Делец Тамаре Петровне, которые привили мне любовь к этим предметам. Полученные в колледже знания помогли мне в жизни добиться поставленной цели и помогают в практике по нынешний день.”



*Пашкевич
Татьяна Николаевна,
главная медицинская сестра
УЗ «Могилевская
больница № 1»*

“Уважаемые администрация, преподаватели и учащиеся Могилёвского медицинского колледжа, поздравляю Вас с юбилеем!

Я тоже являюсь выпускником, только тогда ещё Могилёвского медицинского училища. Годы учебы вспоминаю с удо-

вольствием. И несмотря на то, что прошло много лет, помню каждого преподавателя по имени и отчеству. Мне посчастливилось учиться у таких мастеров своего дела, как преподаватели педиатрии Юшера Валентина Ивановна, Евменчикова Любовь Ивановна, Самокатова Ирина Сергеевна. Они действительно вкладывали знания с педиатрической дотошностью. Очень запомнились занятия по хирургии Старовойтовой Нелли Владимировны и Терентьева Александра Васильевича. По терапии – Прудниковой Ларисы Сергеевны, и ее слова о важности клинического мышления для фельдшеро-акушеров. Строгость и принципиальность заведующего медицинским отделением Рущевич Маргариты Викторовны.

Нашим куратором Козловым Владимиром Андреевичем был заложен командный дух в группе, и мы до сих пор встречаемся и дружим. В этом году будем отмечать 25 лет выпуска. В общем, отличное было время, несмотря на отсутствие суперсовременного оборудования, компьютерного тестирования. Мы учились по учебникам и плакатам. И каждому на втором курсе снился ход брюшины, а на четвертом мы на себе ручкой рисовали границы лёгких. И на сколько я знаю, 99 процентов из нас остались в профессии.

Желаю нынешним учащимся оставаться преданными выбранному делу, делу добра, милосердия и достоинства, и действительно гордится тем, что они будут нести в этот мир!”

Я люблю колледж ЗА...

- наших преподавателей, их искренность, доброту и профессионализм – *Пехтерева Дарья, группа 4СД24*
- возможность быть причастной к профессиональному становлению будущего медицинского работника – *Кулешова А.В., заместитель директора по учебной работе*
- возможность реализовать свои мечты – *Печковская Яна, группа 3СД23*

- многолетние традиции, ощущение причастности к истории, атмосферу преемственности поколений – *Ковалева Н.Н., преподаватель*
- за то, что здесь я была молодой и счастливой – *Руцевич М.В., преподаватель*
- наших учащихся – *Селедцова Т.М., преподаватель*
- самые лучшие симуляционные лаборатории – *Коржова Дарья, группа 1ЛД24*
- возможность учиться чему-то новому, встречать интересных людей и развивать свои навыки – *Столярова Виолетта, группа 6СД24/а*
- приветливость, доброжелательность коллег, внимательное руководство, комфортные условия работы – *Ашмянская А.В., педагог-психолог*
- за то, что здесь работает команда единомышленников, есть уверенность в сегодняшнем дне и надежда на успех в будущем! – *Копытова С.М., заместитель директора по производственному обучению*
- возможность развиваться и строить свое будущее – *Бодрикова Дарья, группа 5СД24*
- предоставление возможности для личностного и профессионального роста – *Полозкова Ю.Н., методист*
- богатую историю и разнообразные мероприятия – *Никитенко О.А., начальник отдела по воспитательной работе с молодежью*
- неповторимую атмосферу творчества и сотрудничества – *Костюченко Р.С., воспитатель общежития № 2*
- поддержку и вдохновение, возможность участвовать в различных мероприятиях и проектах – *Минькова Е.Н., преподаватель*
- предоставленную ежедневную возможность заниматься любимым делом – *Крутовцова М.С., преподаватель*
- возможность иметь преданных друзей и единомышленников – *Дорожкина Виктория, группа 1ЛД23*
- за то что это самая удивительная, с богатой историей лаборатория, в которой создаётся будущее – *Журомская И.П., заведующий фармацевтическим отделением*
- за то, что он дал мне путевку в жизнь, здесь я встретила удивительно добрых бескорыстно наставников, которые учили меня аптечной грамоте, житейской мудрости и милосердию – *Скрипаченко Ф.Я., преподаватель*

Путёвка в жизнь

7 февраля в Могилевском государственном медицинском колледже прошло предварительное распределение выпускников – одно из самых волнительных и ответственных событий для каждого учащегося, ведь получение первого рабочего места для многих связано с временным изменением места жительства, круга общения, а порой и образа жизни.

В распределении приняли участие первый заместитель начальника главного управления по здравоохранению Могилевского областного исполнительного комитета Ляхович Ирина Петровна и начальник отдела кадровой и юридической работы главного

управления по здравоохранению Емельянова Юлия Ильинична, председатель областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения Басенко Александр Анатольевич, заведующий организационным отделом УЗ «Могилевский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» Гурская Анна Федоровна, Могилевское РУП «Фармация», Гомельское РУП «Фармация», Витебское РУП «Фармация», РУП «Минская Фармация», Гродненское РУП «Фармация», Брестское РУП «Фармация», РУП «БЕЛФАРМАЦИЯ», РУП «БелЛекоЦентр».



Учащихся распределили в соответствии с успеваемостью, участием в научной и общественной жизни, состоянием здоровья, семейным положением, местом жительства, а также личными пожеланиями. К каж-

дому комиссия старалась применить индивидуальный подход.

В 2025 году распределению или направлению на работу подлежат 437 выпускников колледжа: 159 человек по специальности «Сестринское дело», 53 человека по специальности «Лечебное дело», 27 человек по специальности «Медико-диагностическое дело», 198 человек по специальности «Фармация». Многие учащиеся, которые обучаются за счет собственных средств, также изъявили желание получить места для трудоустройства. Окончательное распределение запланировано на март.

Советы специалиста

Почему не стоит переживать и расстраиваться по поводу распределения?

Некоторые будущие выпускники порой огорчаются и даже плачут, когда их распределяют не туда, куда им хотелось бы. Не стоит! Давайте вместе порассуждаем.

Во-первых, время бежит очень быстро, и вы не заметите, как пролетят два (для «целевиков» три) года вашей отработки. Разве годы вашей учебы в колледже тянулись долго?

Во-вторых, в малонаселенных пунктах пожилые люди ценят и уважают медицинских работников. Это будет психологически поддерживать вас как молодых специалистов. К тому же, в районном центре, например, меньше пациентов, чем в крупных городах, т.е. вы будете меньше уставать.

В-третьих,.. а вдруг там, где вы будете проходить отработку, вас ждет ваша судьба – будущий муж или будущая жена. А вдруг именно там вы встретите людей, с которыми у вас сложатся теплые дружеские отношения.

В-четвертых, заработав положительную репутацию на месте отработки, вы сможете с хорошей характеристикой затем перейти на другое место работы.

Вы молоды, полны сил! У вас впереди вся жизнь и сто дорог!

*Ашмянская А.В.,
педагог-психолог*

Могилев - Тобольск День науки - 2025

В то время пока учащиеся выпускных курсов узнавали о своём первом рабочем месте, учащиеся первого курса Елизавета Ильина и Виктория Мильто принимали участие в международной научно-практической конференции «День науки - 2025», организованной ГА-ПОУ «Тобольский медицинский колледж имени Володи Солдатова».

Поздравляем учащихся, которые по результатам работы секции «Настоящее и будущее»

получили Диплом 3 степени за работу «Исследование органолептических, биологических и физико-химических показателей качества мёда Могилевской области». Руководитель: Федорова Дарья Владимировна. Экспертная комиссия отметила высокий уровень подготовки докладчиков и роль научных руководителей. Все проекты были интересны с точки зрения актуальности и перспектив исследования.



Впечатления на всю жизнь

«Мотивированная, образованная, активная молодежь – это, по сути, стратегический ресурс развития любой страны»

А.Г.Лукашенко

Снежный десант с «Полярным экспрессом»

В этом году учащиеся Могилевского медицинского колледжа Анна Горелова и Дарья Евенкова, представители студенческого медицинского отряда «Ритм» имени Титовой Зои Прохоровны, в составе студенческого отряда «Полярный экспресс» стали участниками акции «Снежный десант РСО. Десант Победы».



«Мы выехали в Жирятинский муниципальный район Брянской области России. Административный центр района – село Жирятино. Первое упоминание села Жирятино относится к 1494 году. В годы Великой Отечественной войны на территории района проходили ожесточенные бои. Современный Жирятинский район – преимущественно сельскохозяйственный, на его территории расположены лишь два промышленных предприятия.

Вначале отряд отправился в Жирятинскую СОШ имени Героя Советского Союза А.Ф. Возликова, где все бойцы провели мастер-классы для младших школьников по изготовлению «полярных сердец» из фетра и веселые старты «Вперед к Победе».



После посещения местной школы отправились на уборку территории сквера имени 50-летия Победы и площади Партизан, где возложили цветы, почтив память погибших в Великой Отечественной войне.

Посетили школьный театр, музей и в завершении путешествия сыграли в волейбол с молодежью Жирятино, получив море эмоций и ярких впечатлений!

За время поездки наш отряд посетил деревню Новое Каплино, Страшевичскую СОШ, встречался с ветераном Великой Отечественной войны и семьями героев, погиб-

ших в военных операциях в Чечне и на СВО. Познакомились с участниками Российского движения детей и молодежи «Движение Первых».

Жирятинский муниципальный район очень тепло нас встретил и подарил много новых воспоминаний. Мы познакомились с удивительными людьми и получили много положительных эмоций и впечатлений. Учись, твори, трудись!

*Анна Горелова,
Дарья Евенкова, группа ЗЛД23*

Волонтеры в медицине

В группе ЗЛД23 прошел кураторский час на тему «Простые истории человеческой дружбы». Учащаяся группы Анна Поберий рассказала о волонтерстве в медицине, поделилась историями, к которым равнодушным не останешься. Раскрыла такие понятия как ответственность, порядочность, человечность.

В ходе занятия учащиеся смогли обсудить эту актуальную тему с разных сторон. Каждый для себя сделал вывод – никогда не нужно забывать о силе и ценности дружеской поддержки. Сказанное в нужный момент доброе слово воодушевляет людей и помогает в трудной ситуации. Выбирая для себя путь медицинского работника, мы осознанно выбираем путь помощи ближнему, тому, кто нуждается, путь человечности, путь добра.



Первый отряд

Новый год только начался, а первый студенческий медицинский отряд «Ритм-2» имени Героя Советского Союза Рябчевского

М.Ф. из учащихся II курса фармацевтического отделения Могилевского медицинского колледжа уже приступил к работе на аптечном складе Могилевского РУП «Фармация».



Работая укладчиками-упаковщиками, ребята помогают комплектовать заявки аптек и учреждений здравоохранения на лекарственные препараты и товар аптечного ассортимента, приобретают практический опыт по хранению и транспортировке лекарственных средств, оформлению документов.



А если ты, как и эти ребята, желаешь попасть в студенческий отряд и научиться работать в команде, обрести новые знакомства, участвовать в социальных проектах и, конечно же, получить финансовую поддержку – обращайся в штаб трудовых дел колледжа! С нами ты проведешь свое лучшее лето!

*Проявенко Ю.И.,
начальник штаба трудовых дел*

Тебе, мой колледж, посвящается

Vivat, наш колледж, дорогой!
160 – не малый срок,
И, если оглядеться, за спиной
Так много было пройдено дорог.

Путь славный начиная с Мандельштама,
Всегда вперёд, навстречу маякам.
Передавая преданности делу знамя,
Тому, кто колледж сквозь столетия про-
славлял.

Как много дал стране людей отважных –
Кто защищал, лечил, спасал, учил.
Не ради славы, а по зову сердца
Жизнь медицине и Отчизне посвятил.

В день юбилея, как и каждый, пожелаю
Служить стране и процветать всегда.
В твою историю, я знаю,
Мы впишем новые сегодня имена.

Vivat, наш колледж, дорогой!
160 – не малый срок,
Но, если приглядеться, впереди
Ещё так много будет пройдено дорог!

Захарьева М.П., преподаватель

В стенах колледжа, где знания цветут,
С мечтой о будущем мы вместе идем в
путь.

Книга в руках, стетоскоп на груди,
Здесь учимся мы, чтоб на помощь при-
йти.

В белых халатах, с надеждой в глазах,
Готовы мы к вызовам новым на страх.
Колледж медицинский, ты – наш дом.
Для нас ты основа, с тобой мы растём!

Яна Корзан, группа 1ЛД22



ПРОГРАММА

научно-практической конференции с международным участием
«Профессиональное медицинское и фармацевтическое образование: теория, опыт, перспективы», мероприятий к 160-летию учреждения образования
«Могилёвский государственный медицинский колледж»
25 февраля 2025 года

- 10.00-11.50**
корпус № 1
к. 125 **Пленарное заседание.**
Актуальные вопросы современного медицинского, фармацевтического образования: теория и практико-ориентированный подход.
- 12.00-14.00**
15.00-17.00
корпус № 4
к. 4411 Работа секций в онлайн формате по программе конференции.
- к. 4411** **Секция 1.**
История медицины. Становление и развитие медицинского и фармацевтического образования.
Идеологическая и воспитательная работа в системе непрерывного медицинского, фармацевтического образования: традиции и инновации.
- к. 413** **Секция 2.**
Организация (совершенствование) самостоятельной образовательной деятельности учащихся в системе профессионального образования.
Теория и практика использования информационных технологий в современной медицине и медицинском образовании.
- 12.00-12.30**
корпус № 4 Совершенствование практико-ориентированной подготовки специалистов со средним специальным медицинским образованием на основе интеграции модулей лаборатории по отработке навыков и формирования лабораторно-практического образовательного комплекса
Практические подходы к реализации проекта
- 12.30-13.30**
корпус № 4
3 этаж Моделирование командного взаимодействия на основе тренингов по оказанию медицинской помощи при неотложных состояниях с участием молодых специалистов практического здравоохранения
- 13.30-14.00**
корпус № 2
3 этаж Подготовка и проведение итоговой аттестации в форме объективного структурированного клинического экзамена – как система отработки практических навыков и формирования профессиональных компетенций специалистов
- 14.30-15.30**
корпус № 4
к.449, 413 **Тренинг «ВМЕСТЕ против наркотиков!»**
Волонтерство как один из аспектов формирования профессиональных коммуникативных навыков в рамках реализации образовательного проекта «Центр профилактики и созидательной активности».
- 15.00-15.30**
корпус № 1
к. 136 **«160 лет служения профессиональному долгу»**
Музейная экспозиция учреждения образования «Могилёвский государственный медицинский колледж»
- 15.30-17.00**
корпус № 1
к. 125 **80-летию Великой Победы посвящается!**
Гражданско-патриотический проект: «Храним прошлое, ценим настоящее, строим будущее!»